

NEW 新时代文明实践

弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神

南桥有多少志愿者?这场活动亮出“家底”

本报讯 (钱珏/文 陈祥/摄) 向雷锋同志学习,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,深化全国最美志愿服务社区建设,推动构建“人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享”的城市治理共同体。3月2日,由中共奉贤区委社会工作部主办、奉贤区精神文明建设办公室支持、中共南桥镇委员会、南桥镇人民政府承办的“好地方 做好事”学雷锋志愿服务人行启动仪式暨“贤美南桥·志愿领航”新时代文明实践志愿服务项目示范活动举行。区委宣传部常务副部长、区文明办主任戴明华,区委统战部常务副部长许秀明,区委社会工作部副部长吴曦,区侨联副主席叶海峰,区文明办挂职副主任包文中,南桥镇领导陈晓晓、马莉英、毛爱洁、黄静、余洁琼等出席活动。



陈晓晓在致辞中表示,47000多名志愿者,是南桥社会工作最殷实的“家底”,构筑了“全国最美志愿服务社区”这张闪亮的名片。未来,南桥镇将不断拓展“志在南桥”积分平台功能,激励广大市民和爱心商户等社会组织深层次地参与美丽南桥建设。作为奉贤区“好家风好家训”培育工作的发源地,南桥镇志愿服务工作扩展“家”的边界,从家庭场景延伸到社会化重构,将新时代的雷锋精神与家风建设、基层

治理紧密相连。现场启动“好地方 做好事”学雷锋行动人行暨“贤美南桥·志愿领航”主题活动,进一步擦亮人民城市的文明底色,共同打造“人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享”的城市治理共同体。南桥镇坚持党建引领多元主体参与基层治理,以志愿服务项目化形式融入六个综合网格治理,推出“六格治理同心圆”项目品牌。基于以春江小屋志愿团队为代表的医疗健康志愿服务资源,南桥镇医疗志愿服务基本实现六大综合网格全覆盖。紧扣群众需求,挖掘统战人士作为治理

骨干力量,培育明日委员参与议事协商,形成了协商议事类、志愿服务类、扶贫帮困类等一批“六格治理同心圆”项目主理人。为深入践行“人民政协为人民”,结合多元力量融入网格治理工作布局,南桥镇政协委员工作站依托委员资源,统筹各方社会

构筑起新时代的“她力量”长城

南桥推动女性岗位建功和成长成才

本报讯 (王艳婷)3月7日,在第115个“三八”国际劳动妇女节来临之际,南桥镇“心·新”向荣 因她闪耀”庆祝“三八”妇女节主题活动在奉贤区老年大学举行。奉贤区妇联副主席林,南桥镇党委副书记(挂职)万玛措、南桥镇党委副书记马莉英、南桥镇党委委员、纪委书记、监察办主任狄雪芳、南桥镇党委委员毛爱洁、黄静、南桥镇人大副主席、工会主席王君华、南桥镇挂职干部张太阳出席活动。

广阔领域绽放光彩,构筑起新时代的“她力量”长城。活动现场,南桥镇“凝·新·聚”项目正式启动。据悉,项目将挖掘南桥“三新”领域资源,新成立一批“三新”领域妇联组织,在党建引领下,全力推动“三新”领域妇联组织全覆盖,使“三新”领域妇联在南桥遍地生花,也进一步推动女性岗位建功和成长成才。

上海木界文化发展有限公司董事长龚春芳、上海群欣市政发展有限公司女工委委员、南桥镇光明村党支部书记阮伟鸿、江海二居妇女干部谢春晴、全国最美家庭代表王佳佳围绕本次的主题“聚力·共绘同心圆”,在不同领域绽放光芒的同时,用心“讲述着“她力量”的故事。

活动现场,南桥镇妇联委托表、村居妇女干部代表以及南桥镇“三新”领域妇联组织文体团队妇联共同带来新中式时装走秀。赴春之约,绽巾帼芳华。活动虽已圆满落幕,但“她力量”的故事还在继续。愿每一位桥乡女性都能乘风破浪,活出自己的光芒。

法槌一响,纠纷“熄火”

这场社区巡回审判有点“酷”

本报讯 (顾修妍)奉贤区委社会工作部、区人民法院、区司法局以深化“奉法·慧治理”品牌建设为牵引,全覆盖推行社区巡回审判赋能基层治理工作。近日,2025年首场社区巡回审判赋能基层治理推进活动,在南桥镇南桥源社区举行。本次活动由区委社会工作部、区人民法院、区司法局指导,由南桥镇党委、南桥镇人民政府主办,区人民法院副院长王卫民、区委社会工作部副部长徐忠三、区司法局副局长顾若兰、南桥镇党委副书记马莉英、南桥镇副镇长余洁琼等出席活动,全过程参与庭审观摩及主题活动。“砰!”随着主审法官周琦的法槌声响起,一起涉消费者权益

保护的买卖合同纠纷案件庭审在南桥镇南桥源社区正式开始。现场邀请居委干部、人民调解员、“两人一户”、社区居民及沿街商户等代表全过程观摩。庭审结束后,主审法官周琦作“以案释法”主题宣讲,围绕管辖要点、举证要点、裁判要点分享买卖合同案件的审查重点和裁判思路,帮助群众提升依法维权能力。在周琦法官深入浅出地讲解下,现场的旁听群众纷纷表示收获满满,不仅对消费者权益保护有了更深刻的理解和认识,也对这种“家门口的法庭”形式赞不绝口。作为法治赋能基层治理的关键力量,法官、律师、“两人一户”、人民调解员及居委干部均从不同

的角度帮助基层群众更好地运用法律维护自身权益,让法治服务与群众需求形成良性互动。活动当天,“两人一户”和调解员代表获赠口袋书。“源泉网格·百家议事厅”也在活动中揭牌。依托南桥镇社区党委与区律师工作委员会党委共建资源启动的“三法六进”益企行动先锋行动,将继续推动法律服务向新兴领域延伸。当天活动外场还设有“i跑贤城”四季关爱之春送法律摊位,为居民朋友们提供法律咨询解答服务。许多居民在摊位前驻足咨询,表示这样的法律服务既贴心又实用,让他们在日常生活中遇到法律问题时有底气、更有方向。

本报讯 (王艳婷)随着装修热潮的兴起,一些违章行为也悄然滋生,给居民的生命财产安全带来了严重威胁。南桥镇综合行政执法队通过微信公众号的新媒体平台推出“房屋装修应用场景模块”功能,标志着房屋装修监管迈入了精细化、长效化的新阶段。自2024年6月试运行以来,这个模块功能已在全镇范围内全面铺开,如同一双无形的眼睛,时刻盯着社区的每一个角落。截至目前,已累计统计装修记录394例,成功发现并处置了31例违法行为。

在正阳小区内,一户居民在装修过程中擅自拆除了承重墙,经专业机构评定,该户拆除的承重墙等级为1级,对整栋楼的结构安全构成了严重威胁。接到小区物业的巡查报告后,南桥镇综合行政执法队迅速响应,第一时间到达现场进行勘查。经过深入调查,执法队依据《上海市住宅物业管理规定》,对违法行为当事人作出了罚款51000元的行政处罚决定。

“物业管理公司巡查+城管执法部门抽查”的模式,如同一道坚实的盾牌,守护着社区的安全。物业管理公司的日常巡查,如同一双敏锐的眼睛,时刻关注着社区的每一个角落,一旦发现违章行为,立即上报给城管执法部门;而城管执法部门的定期抽查,则如同一道坚实的防线,确保任何违法行为都无所遁形。这种管执联动的机制,从源头上化解了各类风险隐患,减少了不必要的损失,为社区居民营造了一个更加安全、和谐的生活环境。

温馨提示:《上海市住宅物业管理规定》第八十三条:违反本规定第五十六条第二款第一项,损坏房屋主体和承重结构的,由区房屋行政管理部门责令改正,处五万元以上十万元以下的罚款。

镇人大主席金春元主持会议。他表示,要及时传达会议精神,以更大格局、更大决心推动平安南桥、法治南桥建设。要系统谋划维稳工作,明确工作目标,强化工作责任,确保各项工作推进有力、落实有效。要主动作为服务发展大局,把防风险、保安全、护稳定、促发展融入日常工作,为全镇发展营造良好社会环境。镇党委书记陶月华部署

镇党委书记陶月华部署

镇党委书记陶月华部署

镇党委书记陶月华部署

镇党委书记陶月华部署

镇党委书记陶月华部署

为谱写中国式现代化新篇章贡献南桥力量

“鹿营·空岛”开岛 乡村旅游玩出新花样

上海首家无人机送餐!你体验过吗

本报讯 (顾林美)3月13日,“南桥好地方 村游好去处”摩登田野——“鹿营·空岛”开岛仪式正式举行。上海美术学院党委书记陈静、奉贤区文明办挂职副主任包文中、奉贤区体育局党组成员、副局长杨洁兵、上海美术学院党委委员许萍,南桥镇党委副书记(挂职)万玛措、南桥镇党委副书记(挂职)马莉英、南桥镇党委副书记陶月华、南桥镇党委委员、纪委书记、监察办主任狄雪芳、南桥镇党委委员黄静、张丹宁、南桥镇副镇长何平等相关领导,高校、企业代表出席活动。

无人机送餐带来惊喜

“咚咚锵,咚咚锵!”两只身披舞狮服的机器狗,迈着灵动又稳健的步伐闪亮登场。机器狗的動作流畅自然,配合音乐节奏昂首

摆尾、腾跃扑闪,将舞狮的神韵展现得淋漓尽致,引得大家爆发出阵阵惊叹和欢呼。

正式开岛后,不少游客来到了“鹿营·空岛”的环湖亲水露营平台体验一番露营烧烤的乐趣。

“来了来了!无人机把烧烤送过来了!”刚通过扫码过来的游客指着天上前来送餐的无人机欢呼,“真是有意思了!还是第一次体验无人机送餐服务,又快又稳,相比以前在郊野无处点餐,或者是要跑很远才能点单,这种模式可真是太新颖太有趣了!”据了解,“江海村”鹿营·空岛”是上海首家提供无人机送餐服务的商家,该服务也为乡村露营注入了新的活力。目前,“鹿营·空岛”内提供多个游玩项目,包含趣味钓鱼、咖啡餐饮、水上项目、露营活动等,营地还配套

了一栋湖心的三层小楼建筑,通过将其打造成集咖啡厅、会务空间、小酒吧、舞池、餐饮服务等多功能空间,让营地在寒暑和雨雪天也能有承接服务的载体。无人机送餐环节备受关注,活动现场,“趣江海”农产品、非遗文创市集也是热闹非凡。集市里摆满各类新鲜时令蔬果,村民们热情地向游客介绍自家农产品的特色,现场洋溢着浓浓的生活气息。非遗文创市集则是另一番景象,精致的剪纸作品栩栩如生,传统的竹编工艺巧夺天工,游客们穿梭其中,惊叹于非遗文化的独特魅力,不少人还亲自来上手体验,感受指尖上的传统文化。

“鹿营·空岛”感受极致浪漫

“鹿营·空岛”位于江海村近

年来打造的“桃花岛”湖心,占地约80亩,系退渔还水而来。白天,岛屿周边上百棵桃树和四季花种已含苞待放,春风拂面,让置身其中的来客有种“放空”的松弛感。待到夜幕降临,摩登音乐会的热烈旋律骤然响起,五彩灯光随着节奏闪烁跳跃,将整个岛屿装点得活力四射。舞台上,人们跟着音乐摇摆,尽情释放激情。一旁的自助烧烤区弥漫着诱人香气,食客们围坐在一起,亲手烤制美食,欢声笑语不断。而当烟花秀拉开帷幕,璀璨烟火在夜空中绚丽绽放,如梦幻仙境般洒落,为“鹿营·空岛”添上一抹浪漫至极的色彩。

据江海村工作人员介绍,自“鹿营·空岛”项目落地以来,江海村村委会也在积极“撮合”村域内其他文旅景点与其之间达成战略合作关系。比如江海网球俱乐部和“鹿营·空岛”之间达成优惠套票,互相引流,湖心的咖啡店也将为其提供餐饮服务等等,进一步实现互相赋能、融合发展,让江海村成为文旅商体农一站式“主题乐园”。

除了本次开业的“鹿营·空岛”露营基地,江海村还有许多丰富的文旅项目,例如江海村网球俱乐部、江海村古文化遗址展示馆、碎石地公园、良渚园(开心菜园)等。此外江海村还积极探索文化发展新路径,与上海大学上海美术学院合作,精心打造文化品牌“摩登田野”,巧妙地将厚重的良渚文化与年轻人喜爱的潮流文化相结合,碰撞出独特的文化火花,每年推出的“摩登田野”系列活动备受瞩目。

小区健身公园迎来特殊“新朋友”

废弃油桶华丽“变身”座椅和茶几

本报讯 (朱吴闻/文 薛伟/摄)近日,南桥镇丽江苑小区的健身公园迎来了一批特殊的“新朋友”——由奉贤巴士公共交通有限公司废弃油桶改造而成的环保座椅和茶几。这些设施不仅外观亮丽、舒适实用,还通过创意绘画融入了奉贤公交的文化理念,倡导“绿色出行,低碳生活”,深受居民欢迎。



在丽江苑小区健身公园的一角,几张“白白胖胖”的公共休息设施吸引了众多居民的目光。这些设施包括一张沙发长椅、四个凳子 and 一张茶几,外观圆润可爱,以白色为底色,搭配蓝绿色调,并绘有各式图案和文字,既新颖又充满趣味。令人意想不到的的是,这些设施竟是由奉贤巴士公共交通有限公司的废弃油桶通过切割、电焊等工艺改造而成,真正实现了“变废为宝”。

居民们纷纷上前体验,结实的质感、软硬适中的坐垫、亮眼的颜色以及环保的材质,让大家赞不绝口。有居民表示:“小区的公共区域的座椅就比较少,以前的本子已经破旧不堪了,这些坐起来蛮舒服的。”另一位居民补充道:“油桶改造的凳子很好看,还很实用,现在大家可以坐在一起聊天,邻里感情也更好了。”

据曙光第二居委会党总支副书记费红介绍,丽江苑小区仅有四栋住宅楼,占地面积不到1万平方米,临河

的小公园是居民们唯一的公共休憩和健身场所。“这里健身的居民一直很多,尤其是小朋友,大人常常没地方坐,总是不太方便。”费红坦言,由于空间有限,长期以来,公园内仅有的六排木凳因年久失修,已无法满足居民需求。如今,这一创新举措不仅为社区增添了实用设施,还通过环保创意传递了绿色生活理念,赢得了居民的一致好评。未来,奉贤巴士公共交通有限公司计划将更多类似的环保项目带入社区,进一步推动绿色出行和低碳生活的普及。

沈陆村短剧基地揭牌

打造短剧服务全链条产业文化平台

本报讯 (朱吴闻)3月19日,南桥镇沈陆村魔数剧阵短剧影视基地揭牌。

魔数剧阵短剧影视基地由上海集链产合企业发展有限公司旗下子公司负责具体运营,将聚焦“短剧创作、拍摄、制作、展播、孵化、出海”等短剧服务全链条产业,挖掘南桥镇非遗、红色历史等文化基因,用小切口展现大情怀,让传统文化焕发时代魅力,以“开放思维”链接资源,创作出一批有温度、有口碑、有

市场的短剧佳作,并联合本地高校、企业、创作团队,建立产学研合作机制,吸引一批青年编剧、导演、演员扎根奉贤,致力于打造集内容生产、人才培养、IP转化于一体的长三角短剧创作人才高地,为市民提供高品质文化供给,为城市增添年轻化、时尚化的文化活力。

据了解,随着移动互联网的广泛普及和短视频平台的蓬勃发展,短剧作为一种新兴的影视表现形式,以其篇幅短、内容精、节奏明快以及

市场定位精准,在互联网时代迅速崭露头角,满足了现代人在快节奏生活中对碎片化娱乐的需求。市场增长的需求为短剧制作基地的建设拓展了广阔的发展空间。未来,魔数剧阵短剧影视基地将通过举办各项活动,展示城市的文化魅力,吸引更多人才和资源。同时,推动微短剧行业的规范化,确保作品品质与安全,保护消费者权益,为促进行业的健康、有序发展不断努力。

南桥村居纷纷上演“追‘锋’”行动

为建设和谐美丽家园贡献志愿力量

本报讯 (钱珏)阳春三月,南桥镇的志愿者们正以实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的精神。在第62个学雷锋纪念日到来之际,南桥镇各村、居招募志愿者开展“3·5学雷锋”主题活动,提供为老、义诊等服务,更有未成年志愿者化身追“锋”少年,为建设和谐、美丽的家园贡献力量。

江海一居的志愿者们在南桥镇文体中心开展“传承雷锋精神 定格温暖夕阳”活动,用一部相机为社区老人拍摄照片,定格幸福瞬间,以此传递为老服务之心。

五居组织10名青少年志愿者慰问独居老人;育秀二居组织志愿者制作中式点心赠送辖区高龄老人,让社区老年体弱的老人们感受到了社会的关怀,更以此鼓励更多人参与到志愿服务中来。

南桥镇医疗志愿服务网格全覆盖,居民享“家门口”义诊。运河居委、正阳一居、正阳二居、江海四居、金海苑居委、育秀三居、尚贤居委、吴海居委、悦晟居委、江海一居、江海五居、中街居委、育秀一居、育秀五居、正阳三居、富康居委、贝港三居、华严村、吴塘村、曙光村、沈陆村等村,居开展义诊,提供血糖血压测量、中医问诊、按摩、耳道口腔检查等多样化医疗服务。

灵芝村、六墩村、江海四居、江海一居、望园居委、育秀三居、名悦居委、贝港三居等村,居的“能工巧匠”们开启缝补修理的一天。破损衣物、锈钝工具在他们的巧手下焕然一新,还有“剪刀手”志愿者们大显身手,“咔嚓咔嚓”剪出专业级靓丽发型,群众直呼“堪比理发店!”光明村更是开动“宅基小红车”,将丰服务送到村民家门口。

“你有疑问·我来解答!”吴海居委、江海一居、六墩村、吴塘村、江海四居、沈陆村、灵芝村、金海苑居委、望园居委、育秀七居、名悦居委等村、居志愿者开展侨法、反诈、垃圾分类等宣传,提升居民防范意识,营造健康社会氛围。

运河居委联合区妇幼保健所、牙防所、春江健康小屋医疗志愿服务团队、上海贤万家公益社会组织、上海双泉物业有限公司、邮政银行解放中路支行、上海六邦律师事务所等多家单位,打造医疗、法律、金融等一站式服务盛宴,让知识走进千家万户万门。

贝港一居、南街居委、贝港六居、育秀二居通过组织、招募青少年志愿者开展“学习雷锋好榜样”清洁家园志愿服务活动。追“锋”少年们用实际行动传承并发扬雷锋精神,用小小手撑起美丽家园的干净与整洁。